热点聚焦

莫让隐蔽工程成"隐患工程"

专刊记者 张春萍

所谓"隐蔽工程",是指在装修后被隐蔽起来、表面上无法看到的施工项目,根据装修工序,这些"隐蔽工程"都会被后一道工序所覆盖,所以很难检查其材料是否符合规格,施工是否规范。记者近日采访了东易日盛·烟台大华爱家工程部孔经理,他向记者详细讲解了家庭装修隐蔽工程最容易出现问题的3个部分:电器管线工程、给排水工程与防水。

走管布线,

计算功率选好直径

由于长期工作在家装第一线,孔经理施工经验丰富。孔经理介绍,如果工人施工过程中偷工减料,简化不应少的步骤,那么在业主人住后,隐蔽工程将很容易成"隐患工程"。

"现在烟台仍旧有一些装饰公司在布暗线时选择横向开槽,而这会弱化混凝土承重墙的承重能力,破坏原有结构,导致后期墙体出现各种问题。同时布线管多是16mm,这样超过3根电线基本就抽不动,后期如果出现问题将很难进行维修更换。"孔经理告诉记者。

东易日盛在多年之前就开始通过规范施工,为业主避免后期墙体各种问题。而在布线时则通过使用直径18mm的管来进行地面,墙内布线,这样后期维修将容易许多。据孔经理介绍,现在东易日盛通过电路标准功率计算为业主在布线前进行设计,在既能满足业主日常需求的同时,也保证了线路

的安全与节约。例如厨房最大使用功率为2000W,通过计算使用2.5mm电线就可满足最大电流使用,而很多时候业主被建议使用了4mm电线,这样在人住用电过程中会无形地耗电增加,造成长期浪费。

给排水,

要选环保材料

据孔经理介绍,现烟台多数小区楼盘使用的给排水管道为PVC材质,这种材质可分为实壁类和发泡类。其中发泡类质量差、承重差,而实壁类有原生料与再生料之分,原生料管道可做给水管,以再生料为主要材料的管道只能做排水管,原生料管道环保性与抗压性都比再生料管要好,价格也贵约20%左右,但是肉眼很难分辨两种材料管道。

"很多业主纠结于给排水管 走地还是走顶,这个问题从人住 维修考虑,走顶比走地更加方便 节约。现在家庭多使用集成吊 顶,一旦水管出现问题,吊顶好 拆卸,且可重复使用,可以及时



进行维修,而如果埋在地面内,则需要将地面瓷砖全部拆掉,成本将大大提高。且水管布在地面,则需要加高地面,无形中房屋层高也降低了。"孔经理说。很多业主对水管挂顶有一定的担心,而东易日盛为顾客配备的吊卡,具有专业的承重标准与能力,能够将水管牢牢地固定在屋顶,免除后顾之忧。

做防水,

莫忽略隔壁墙面、阳台

卫生间防水需要做高,相信业主们都有了解,那么业主朋友是否知道,卫生间隔壁的墙面在贴壁纸、刮腻子或者做衣柜时也应做防水处理呢?孔经理告诉记

者,卫生间防水高度需要做到1.8m,隔壁房间需要做到1.5m。因为卫生间的环境特殊,如果隔壁墙面不进行防水处理,那么做了衣柜,则容易发霉,壁纸与腻子容易受潮。

"很多业主觉得阳台会铺瓷砖,就不需要做防水,但其实不然。阳台水量大,则会渗到客厅,所以,阳台需要将防水做到离地面30cm高度,同时在与客厅交界处做出一个坡度,这样可以防止水流人客厅。"孔经理告诉记者。而在防水材料的选择上,需要着重考虑质量,而不能因为使用面积不大而"图省事"或者"图便宜"。东易日盛生产的防水涂料以"大而不贵"著称,性能优良且价格实惠。

壁纸选购之

进口壁纸那些事儿



进口壁纸不论是从设计、工艺、颜色都比国产壁纸略胜一筹,市场上假冒进品壁纸泛滥,消费者选购有可能是大价钱买了假产品。今天就介绍一下进口壁纸的那些事儿。

进口壁纸多来自这些国家

1美国:美国壁纸在国内市场占据相当大的份额,在田园、欧式、现代等风格方面均有不错的表现。美国纸主要有纯纸和胶面两种。

2.德国:德国纸带有明显的北欧风格,较为现代,花型大多抽象、简约、大方,材质较为多样,如纯纸、胶面、无纺布、植绒、砂岩等。

3.意大利:意大利壁纸以PVC 材质为主,但环保程度比国内壁 纸高许多。另外,意大利壁纸以深 压纹为特色,装饰色彩较浓烈。

4.日本:材质多为盐化树脂,其 环保、耐摩擦、防污防霉、防火等特 性均超出一般壁纸。另外,规格特 殊,宽幅92cm,接缝效果良好。

5.英国:在国际壁纸制造商协会公告世界十大壁纸品牌中,英系占重要席位。英系主要以花草田园欧式等风格,线条鲜明。材质大都为纯纸浆,环保性能居墙纸首位。

6.韩国:韩国纸风格更接近中 国人喜好,价位较低,用于家装整 体铺贴很划算。韩国壁纸多为大卷 纸,主要有胶面和纯纸两种材质。

如何区分国产纸与进口纸

1.查看条形码。国外正规品牌壁纸每卷都有独立的条形码,不同花色也拥有不同的条形码。条形码由12位数字的产品代码和1位校验码组成。产品代码的前2位即为国别码。00-09代表美国,80-83代表意大利,30-37代表法国,45-49代表日本,40-44代表德国,69代表中国。

2.查看包装。国产品牌是长条形盒或者双层胶袋包装,采用的是聚乙烯材料,不注重环保;国外品牌不太重视包装的外观,采用的是PE包装,比较柔软,具有环保性,而且不易破损。另外还可以看壁纸包装上是否有中文说明。一般来说没有中文标识及没有中文说明的产品,不准在中国市场上销售。

3.查看四证。在购买进口壁纸的过程中,还可以向商家索要原装进口报关单、海运提单、装箱单和货柜发票。将以上四联合起来后,可以在网上查证品牌的真假。

4.通过网络或电话。可以通过 网络,电话等来识别,国外正规品 牌都有详细的资料可以查证,而国 内贴牌的一些品牌一般只会写类 似于"某某公司"等模糊字眼。另 外,通过该品牌的网址或者搜索引 引擎来查询也是不错的办法。

爱家宝典

软装,让家更出彩

买家具、选窗帘、挑灯具以及采购床上用品等各种家居饰品装点新家……当我们在一件一件按部就班地完成着这些布置新家的任务时,是否了解这些其实都是软装的内容呢?该什么时候开始软装?软装是不是越贵就越棒?自己的软装能力如何?

软装,在硬装之前做好 规划

家居饰品软装包括了花艺、陶艺、摆饰、纺织品、地毯、壁纸、布艺、餐瓷用品、装饰画等,也可以认为是除建材、电器之外的所有装饰项目。软装市场可以说是一块"大蛋糕",软装花费是个细水长流的"大项",而且这钱你是无法统计的,它完全凭个人喜好、一时冲动、氛围感染就能把钱花出去。

硬装工程做完后,到采办软装这一步,可以放慢脚步喘口气了,因为很多家居饰品装饰感觉都是人住之后才浮现出来的。只有真正住进去,才能体会到家的空白处需要如何充。所以,软装不要急,墙上暂时少挂一幅画对幸福生活的影响不大,而挂错了作品,才真的会影响心情。在软装设计前期,设计师会帮助房主完成一块

"心情色板",这上面会包含有 消费者本人自己选定的一些元素,比如,在家居杂志上看到的 心仪房间图片,喜欢的颜色等 等。有经验的设计师会综合这 些元素,并通过面对面沟通,判 断出房主的偏好。

软装,从各地学习改变 自家风格

记得有人说过,家居设计都是从酒店里学到的,常年出差在外的人,见到各地酒店的不同装修风格,经过筛选,找出自己喜欢的元素,带回家里。事实上,在软装这方面,我们还是得向酒店学习。世界各地不同的酒店汇聚当地经典民俗文化,酒店是地方的缩影,而不同地方的显著居住风格,都是在酒店里发展到登峰造极的。

所以,如果你不懂软装设计,不妨在旅游时多注意观察酒店里的布置与陈设,家具与壁纸的搭配、窗帘与灯具的映衬、会客区花瓶的摆放、大堂里的各种家居装饰品等等。

在软装搭配上,强调顺眼。如果把软装分为大型与小型两类,搭配起来就有了捷径。大型软装如壁纸、布艺、地毯等,需与房子的整体风格搭调,而小型软装如装饰画、花艺、陶艺、摆饰等,则可以随心而设,体现自己的个性。

大型软装确定了整个空间 的格调,小型软装可以让空间 更充实饱满,两者相辅相成,达





资料图

成的装饰效果既体现风格统一,又有装饰个性。

房间的样子看烦了想换, 又不想装修怎么办?软装可以 简单地达到焕然一新的效果。 在风格的转换中,起到决定性 作用的其实是房间内的色彩, 因此房间里换一换窗帘、床上 用品等拥有大块颜色的部分, 风格就能被改变。

如今,很多主妇非常重视 家居饰品软装搭配,建议做硬 装修时,风格界限越模糊越好, 这样后期的软装搭配发挥空间 更大,家也能随软装的变换而 呈现不同风情。